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INVESTICE DO ROZVOJE VZDELAVANI

RELAX U REKY

Popis aktivity

Sestaveni soustavy rovnic na zakladé zadani, uziti Pythagorovy véty.

Predpokladané znalosti

Pythagorova véta, feseni soustavy rovnic.

Zadani

Pfedstavte si, Ze sedite na brehu feky, po které praveé projizdi
stalou rychlosti vyletni parnik. V ruce mate novou hracku -
laserovy méfic vzdalenosti — a protoze nemate co délat, zacnete
mérit vzdalenost parniku od mista, kde pravé stojite. Parnik mate
po levé ruce a naméfite 120 m. V tom vds vyrusi zvonici telefon,
vold vdm kamardd. Po skonceni hovoru, pfi kterém stale stojite

na stejném misté, zjistite, Zze hovor trval 0,5min . Parnik je stale

po vasi levici, po zméfeni zjistite, Ze se vam pf¥ibliZil na 80 m.
Opét zvoni telefon, hovor trva 1,5min . Parnik uz je po vasi pravici a vzdalil se dokonce na 200 m.
V tom vas napadne zjistit, v jaké nejmensi vzdalenosti pred vami byl parnik v pribéhu jeho plavby —
to jste zrovna telefonoval a propasl méreni. Jak to zjistite?

Mozny postup feSeni, metodické poznamky

Nacdrtneme si situaci, o které se v zadani hovoti. Jestlize jel parnik stdlou rychlosti a nejprve jsme
telefonovali 0,5mina potom 1,5min, pak vzdéalenosti, které parnik urazil mezi jednotlivymi

méfenimi, miZeme oznadit napf. X =| PD| a 3x :| DT |
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Oznaéime-li  vzdélenost | DN |= y, pak | NT |:3X— Yy a vpravouhlych trojuhelnicich
PNS,DNS,TNS plati:
(x+ y)2 +v? =120?
y? +v* =80
(3x—y)” +V? = 200?

" X . o v 2 2 2 , f ey . .
Jestlize z druhé rovnice soustavy vyjadiime v° =80° — y° a dosadime do prvni a tfeti rovnice, mame

po Upravé x* + 2xy = 8000

Autorem materidlu a vSech jeho ¢dsti, neni-li uvedeno jinak, je M. Hrubd
Financovdno z ESF a stdtniho rozpoctu CR.
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3x*—2xy=11200 a po setteni obou rovnic dostaviame X = 404/3 (jednda se o

vzdalenosti, zadpornou hodnotu neuvazujeme). Po dosazeni za X do rovnice X+ 2Xy =8000
40

2
17600
= 2% = 76.6.
Jéj 3

Nejmensi vzdalenost, kterou mél parnik od naseho stanovisté v pribéhu plavby, byla 76,6 m .

40
dostaneme y = T a hledana nejmensi vzdalenost pak je v =

Doplrikové aktivity
MuUZeme se zakl zeptat, zda mUZeme napt. ze zadanych Udaju zjistit rychlost parniku.
Obrazovy material | http://officeimg.vo.msecnd.net/en-us/images/MH900334622.jpg

Autorem materidlu a vSech jeho ¢dsti, neni-li uvedeno jinak, je M. Hrubd
Financovdno z ESF a stdtniho rozpoctu CR.




